

# 同修共研 逐光而行

## 西安市灞桥第八幼儿园开展幼儿园半日活动设计研训系列活动



阳光讯(记者 刘杰 通讯员 韩家伟 王梓文/图)为进一步规范并优化幼儿园活动流程,使科学保教落到实处,不

断提高教师半日活动设计能力,近日,西安市灞桥第八幼儿园开展幼儿园半日活动设计研训系列活动。

本次活动由保教干事宋雪雁主持。活动伊始,教师以班组为单位回顾幼儿园半日活动的设计板块、设计内容、设计原则、组织流程及注意事项等。教师根据自己对半日活动设计的理解,结合所带幼儿年龄段以及本月活动主题,贯穿“一日生活皆课程”理念,现场实操,集体进行半日活动的设计。在完成半日活动设计后,教师们进

人到车轮式互评互学环节,肯定他人亮点,发现自身不足,为同伴提出可行性建议,帮助同伴取长补短。本次半日活动设计研训一体活动不仅使教师进一步明确半日活动设计的具体要求,更是一场思想的碰撞,深化了教师们对半日活动设计的理解。保教主任黄冬梅总结活动,强调在以后的工作生活中,学校要坚持以幼儿为本,以游戏为幼儿基本活动,树立更加科学的保教理念,为家长、幼儿做好服务工作。

## 未央区徐寨小学 开展国学诵读活动

阳光讯(记者 杨小娟 通讯员 闫勤)为了号召、激励学生诵读经典、弘扬优秀传统文化,4月14日上午,西安市未央区徐寨小学全体师生在操场上开展了国学诵读活动。

诵读活动开始前,学校大队辅导员宋宇老师倡导所有师生要认真诵读国学经典,从中汲取养分。接着由六年级一班集体展示了《祖国您唱的那首歌》,同学们迎着朝阳,朝气蓬勃。声音洪亮,感情真挚,朗诵出了对祖国真挚的热爱。

副校长陈曦诵读《论语》节选,并就如何诵读好国学经典为师生们作了指导。随后,各班分别在操场开始诵读,朗朗诵读声飘扬在整个操场上。

通过本次国学诵读活动,让学生在诵读过程中获得了国学经典的熏陶,提高了师生的修养,增强了民族自信心和自豪感。

## 展示青年风采 展现课堂精彩

### 西安市第三十四中学开展青年教师公开课活动

阳光讯(记者 张允锋 通讯员 赵洁文/图)青年教师是学校发展的新鲜血液和后备力量,为助力青年教师专业成长,落实立德树人根本任务,2021年4月14日,西安市第三十四中学开展了2021年青年教师公开课活动。西安灞桥生态区教育科学研究中心中学职教部负责人刘文娟与相关学科的兼职教研员参加了此次活动。

参加本次活动的有苗稳彦、张力、秦怡、贾筹、张博红、柳楠、王锦红、夏青、薛丹妮和王婉琪等10名青年教师。在教研组和备课组老师的帮助

下,教师从学生实际学情出发,关注学生核心素养提升,制订明确的课堂教学目标,巧用现代教学技术,引导学生积极思考,课堂气氛活跃,突显学生的主体地位,师生互动精彩。老师以饱满的热情、良好的素养、精彩高效的课堂,充分展现了青年教师的活力和教学能力。

课后,以教研组为单位进行研讨。区教研员和听课老师对授课老师的课堂设计和最终呈现的课堂效果进行了点评,针对课堂中的不足,提出了中肯且宝贵的建议。



本次活动,为青年教师提供了相互切磋、交流的平台,搭建锻炼成才、展示自我的舞台,推动了学校教师队伍建设和课堂教学改革的步伐。

## 灞桥进修学校教研员到官厅小学 进行课堂教学调研指导

阳光讯(记者 张允锋 通讯员 闫继茹)为进一步深化学校“生本”课堂模式,营造浓厚的教研氛围,西安市灞桥区官厅小学于4月13日~14日,举行以“品‘生本’课堂盛宴,促师生思维发展”为主题的中青年教师教学竞技活动。陕西省灞桥教师进修学校多位教研员在徐美民副校长、郝江波主任的带领下,到灞桥区官厅小学开展了为期两天的听评课调研指导活动。

教研员们按照学校教学竞赛活动安排,在官厅小学行政人员的陪同下走进课堂,分别听取了语文、数学、英语、道法、体育、美术等学科的课。课堂上,各学科老师们紧扣教学目标,围绕“生本”课堂模式精心设计教学环节,借助多媒体课件和新颖的情境活动营造出浓厚的学习氛围,呈现出一节节精彩实效“生本”好课堂。全程听课教研员们与执教者分别展开了面对面交流,同时相同学科的教师也参与专家评课指导活动,对学科水平的整体提高起到了推动作用。

评课中,教研员们对学校构建的“生本”课堂模式实效性给予了高度评价,肯定了“生本”课堂环节中前置性学习、小组交流合作、班级展示评价及总结应用各环节的相辅相成性和实效性,并细致地对所听课堂的学习目标、教学环节、教学内容以及教学方法等方面给予指导,指出了课堂教学中的优点与不足,明确了今后改进的方向,同时各教研员从“教材的把握”“课堂教学的高效性”“教学理念的创新性”“课堂的多元化评价”“课堂生成资源的有效利用”等方面提出许多指导性意见和建议,让中青年教师们受益匪浅。评课指导环节中,青年教师也纷纷结合自己在课堂教学中遇到的困惑,与教研员们进行面对面交流、研讨,交流后使中青年教师们对课堂教学有了更清晰地认识,对提升学校教师的教学能力,提高学校的教学质量起到了引领作用。

本次听评课指导活动,立足于课堂教学实际,通过教研员的精准指导,使中青年教师在课堂教学技能方面受益匪浅,对促进学校教师专

# 2021相约津西 助力全运

## “长安竞技杯”津西新城校园足球联赛开赛

阳光讯(记者 张允锋)4月15日上午,2021相约津西 助力全运“长安竞技杯”西咸新区津西新城第四届中小学校园足球联赛在津西第四学校开幕。陕西省体育局、西咸新区、津西新城等相关部门负责人以及长安竞技俱乐部高层和球员杨昊、王尔卓等出席开幕式。在为期五天的比赛中,23支队伍、300余名队员将全力拼搏、展现自我,充分享受足球运动的快乐。

开幕式上,西咸新区津西新城模型运动协会带来的航模表演,吸引了在场所有人的目光,尤其是3D特技飞机,在空中做出侧飞、快滚、子弹滚等一系列高难度动作,象征着津西足球的腾飞与发展。津西第一小学带来的啦啦操表演、津西实验学校带来的腰鼓表演都展示了津西学子欣欣向荣的精神面貌。

开幕式上,神秘嘉宾到场,陕西长安竞技足球俱乐部副总经理江洪、国脚杨昊现场助阵,激起了现场小球迷的阵阵欢呼声。

西咸新区津西新城非常重视开展校园足球,如今校足联赛已经走到第四届。这四年来,津西校园足球不断发展壮大,走过了“从无到有,从有到精”的历程。回顾当初,2018年首届校园足球联赛只有10支队伍163名队员参赛;2019年津西获得了西咸新区校园足球联赛小学组亚军;2020年津西成立校园足球发展办公室,建成三级校园足球联赛体系。

2021年,陕西将举办第十四届全运会,这是全运会首次花落中西部地区,目前全省都已经掀起了喜迎十四运的热潮。津西新城主办第四届中小

同心同行”理念,助力十四运会在西安举行的具体措施。据了解,本届校园足球联赛是津西新城首次携手长安竞技俱乐部共同打造,竞赛组别设置为初中男子组、女子组,小学(6+2)男女混合组,其中小学组有12支球队,初中男子组6队、初中女子组5队。比赛时间为4月15日、16日、17日、18日、20日。

主办方表示:“我们将以本次校园足球联赛为契机,全面培养学生体育运动的兴趣,搭建学生体育特长展示平台,促进新城校园体育发展。我们希望参赛的各个队伍能够珍惜此次机会,相互学习、相互交流、相互沟通,共同进步。我们也相信通过本届校园联赛,必将激发全体师生团结进取、顽强拼搏的意志,伴随着十四运会的步伐,津西校园体育事业必将迎来新的时代,焕发勃勃生机!”